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松原市教育委員会１１月定例会 議事録 

 

１．日  時   令和４年１１月１６日（水） 午後３時００分 

 

２．場  所   松原市役所 ３０１会議室 

 

３．付議事件等   

（１）議 案   第２７号 令和４年度松原市一般会計補正予算（第８号）について 

          

（２）その他   〇令和４年度インターナショナルセーフスクール事前指導 

（松原第四中学校区・松原第七中学校区）について 

         ○令和４年度以降の二十歳の集いについて 

 

出席委員   美濃教育長 田中教育長職務代理者 和田教育委員 佐野教育委員  

比嘉教育委員 新田教育委員 

 

事務局        小峰教育総務部長 浦井理事兼教育政策課長事務取扱 山森学校教育部長 

田中教育総務部次長兼文化財課長 森岡副理事兼学校給食課長  

矢野学校教育部次長  

田中教育総務課長 猪俣教職員課長 森教育推進課長 前崎地域教育課長 

大西教育研修センター長  
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美濃教育長  それでは、会議に入りたいと思います。 

 ただいまの出席委員は５名です。私を含めまして、定足数に達しておりま

すので、会議は成立しております。 

 （開会宣言 午後３時00分） 

 これより11月の定例教育委員会を開催いたします。 

 有馬委員の後任といたしまして、新田剛志様が過日、市議会の同意を得て、

市長から教育委員の任命を受けましたので、ご報告申し上げます。任期は令

和４年11月１日から令和８年10月31日までとなっております。 

 それでは、新たに教育委員に就任されました新田委員からご挨拶をいただ

きたいと思います。よろしくお願いします。 

 

新田委員  ただ今ご紹介いただきました新田剛志と申します。松原市で自営業をして

おります。さらに防災のＮＰＯを立ち上げて、現在理事長ということで、そ

の兼ね合いで防災教育等々、力を入れていきたいなと思って考えておりま

す。そのあたりの分野でお役に立てたらという思いと、実際私にも小さい子

どもがいますので、保護者の立場からお役に立てればというふうに考えてお

ります。よろしくお願いいたします。 

 

各 委 員  よろしくお願いします。 

 

美濃教育長  どうもありがとうございました。 

 次に、本日の会議録の署名委員を指名いたします。 

 委員会会議規則第17条第２項の規定により田中委員にお願いしたいと思

います。 

 よろしくお願いいたします。 

 それでは、初めに教育長報告を行います。 

 お手元の資料に基づき、報告をさせていただきます。 

 10月17日ですが、松原市議会第３回定例会の福祉文教委員会が開かれまし

た。21日には決算特別委員会が開かれたところです。 

 また、10月27日「お米文化×古墳プロジェクト」ということで、松原市立

わかばこども園と幸南食糧株式会社、それから四天王寺大学の合同イベント

が行われました。身近にある地域資源でもあるお米と古墳を子どもたちにも

っと知ってもらえるようにということで、四天王寺大学の学生と幸南食糧の

社員の方々、それからわかばこども園の子どもたちとおむすびを作って食べ

たり、四天王寺大学の皆さんが考えてくれた古墳音頭を踊ったりして、園児

たちはとても笑顔いっぱいで楽しんでおりました。 

 続きまして、11月３日に、文化の日の松原市表彰式並びに教育委員会表彰

式が松原商工会議所で行われました。教育委員会表彰の対象者は22名でござ

いました。 

 式典の冒頭には、松原市立第四中学校の３名の生徒が大きな声で市民憲章

の朗読をしてくれました。朗読後、大きな拍手に包まれ、その後の式典の雰

囲気を非常によいものにしてくれました。 

 続きまして、11月４日には、大阪大谷大学に参りまして、講義をしてまい

りました。これまでにも四天王寺大学、大阪教育大学でも同様の講義をさせ

ていただいたわけですけれども、これから教員を目指す学生たちに今のコロ

ナ禍での学校の様子、ＧＩＧＡスクール構想が進んだ中での授業の様子など
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も含め、これから先生になりたいと思っている人たちにはどういう力が求め

られるのかというあたりを、講義をさせていただきました。 

 また、11月４日の午後からは令和４年度大阪府都市教育長協議会秋季研修

会が富田林市で開催されまして、参加してまいりました。 

 11月６日には、第13回松原市ディスコン大会が松原市民道夢館でございま

した。 

 14日、15日は松原第四中学校区、松原第七中学校区でそれぞれインターナ

ショナルセーフスクールの事前指導がございまして、無事に終了したところ

です。 

 以上、ご報告とさせていただきます。 

 ただいまの報告について、何かご意見、ご質問等はございますでしょうか。 

 よろしいですか。 

 

各 委 員  なし。 

 

美濃教育長  それでは、議事に入る前に小・中学校の現在の状況について、また、先日

の市内小学校への侵入事件について、事務局から報告をお願いします。 

 

山森学校教育

部長 

 まず、小・中学校の状況ということでご報告を申し上げますが、まずコロ

ナウイルスに関わって状況を申し上げますと、ご存じのように11月９日から

大阪府のコロナの信号が黄色に変わり、府下全域で感染者が増えておりま

す。 

 小・中学校のほうは、参考となる数字で申し上げますと、10月は一月間で

小・中学生の感染が55名でした。11月は昨日までの集計で58名ですので、半

月でほぼ前月と同じぐらいになっており、若干増加傾向にございます。この

間、松原第六中学校の学級閉鎖等もございましたが、この後も感染予防を徹

底して続けていかなければいけないなと思っております。 

 教職員のほうも10月の感染は３名でございましたが、11月は昨日までに既

に６名でございますので、やはりこちらも増加傾向にあるなというふうに思

っております。 

 そんな中、学校行事でいいますと、今年度の小・中学校の修学旅行が22

校、無事終了いたしました。やはり体育大会、運動会、修学旅行、こういっ

た大きな行事については滞りなく進めていきたいということで、コロナ前か

ら進めてきたわけでございますが、今年も無事終えることができまして、学

校一同、子どもたちの大変思い出に残る行事を終わらせたということでござ

います。 

 現在は、各学校で２学期の授業参観等を行っておりまして、学校の様子を

保護者に見てもらっているということでございます。 

 小・中学校の状況については以上でございます。 

 続きまして、先日の市内小学校への侵入事件についてご説明を申し上げま

す。 

 この件に関わりましては、発生直後から大変ご心配をおかけいたしまし

た。教育政策課のほうから各委員のほうには情報提供があったかと思うんで

すけれども、そのことも含めて学校、教育委員会の対応等を中心にご報告さ

せていただきます。 

 まず、事件発生からの状況ということでございますが、令和４年10月24
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日月曜日です。 

 施錠員、学校の鍵を毎朝開けてくれる方がいるのですけれども、その方が

学校の鍵を開けて回っているときに、１階部分のガラスが破損しているとい

うことに気づきました。施錠員はほかのところの異常がないかというところ

も含めて点検をして、職員室に報告をしてくれました。子どもたちの登校時

刻になり、教室に上がった子どもたちも教室のガラスが割れているというこ

とで、職員室に報告に来てくれました。 

 すぐに学校長から市教育委員会に一報が入りまして、まずは登校してくる

子どもたちの安全確保を最優先してくださいということと、今後の情報共有

について簡単に話をして、その後、学校から警察、警備会社に連絡を入れて

おります。すぐに来校がございまして、併せて市教育委員会からも５名の職

員が学校に入りまして状況を確認、併せて警察の現場検証等に学校が対応し

たということでございます。 

 被害のほうですけれども、被害は大きく２つでございます。一つは、先ほ

ど申し上げました１階廊下のガラスが破損している。続きまして、３階の５

年生の２教室、４階の６年生の２教室、計５か所のガラスが割れておりまし

た。加えまして、その５、６年の教室からリコーダーが持ち出されておりま

して、現在でも19本が未発見ということですので、恐らくこれは外部に持ち

出されたのではないかということで警察は捜索を進めております。 

 その後の対応でございますが、まず学校としましては、校内で職員での情

報共有をする、そして子どもたちからほかに被害がないのかという被害状況

の確認、何よりもやはり保護者との情報共有が必要ですので、その日に持っ

て帰ります説明文、それから保護者からの問合せに関する対応をしておりま

した。やはり不安に思っている子どもたちがいるだろうということで、下校

時の教職員での一斉下校並びに巡回を徹底したということでございます。 

 これは後日になりますけれども、全児童を対象にこの件に関わっての不安

を抱えていないかということについてアンケートを取らせていただいて、カ

ウンセリングの実施ということで、ふだん小学校には月１回スクールカウン

セラーが来るんですけれども、このときにはやはり不安を抱えている子ども

たちが多いのではないかということで、２週間常駐をしていただいて、カウ

ンセリングをさせていただきました。 

 結果といたしましては、カウンセリングの中でこの侵入事件を不安に思っ

ているというような子どもたちはいなかったというふうに聞いております

が、その際に家庭でのこと、友だち関係のことを何げなく言いに来るという

こと、ひょっとすれば裏にあるのかないのかというところはありますけれど

も、表立って侵入のことを不安に思っている子どもたちというのはいなかっ

たというふうに聞いております。 

 あとはＰＴＡ、町会、防犯協議会、民生児童委員などへの情報共有、連絡、

連携というところで学校は動いております。 

 続きまして、教育委員会は、やはり大きな事件、子どもたちの物が持ち出

される、学校の侵入ということですので、報道提供、そしてその日の夜には

一斉にネットニュース、テレビ放送等もございましたので、そういった報道

関係につきまして、教育委員会のほうで窓口一元化をしまして対応させてい

ただきました。 

 指導主事の訪問と常駐、市の青色防犯パトロールを、ふだんは市内５か所

を回るんですけれども、このときには集中してこの学校周りを回らせていた
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だきました。市教育委員会で雇用しております警察ＯＢたちにも重点的にこ

の学校を回っていただきました。あとは、小学校のＰＴＡ役員との面談もさ

せていただいて、今後協力体制をしいていくということで話をさせていただ

きました。 

 侵入に関わっての警備会社との連携、それから当面の防犯対策にもすぐに

取りかかりまして、学校への対応をいたしました。 

 最後に、校長会とも連携をいたしまして、情報共有をして、各校への問合

せにもどのように対応するかという指示をさせていただきました。 

 最後に、ＰＴＡ、地域のほうとしましては、ＰＴＡのほうは既に役員会を

開いてくださいまして、今後の対応について具体的に申しますと、やはりＰ

ＴＡでも学校の登下校に際しまして、少し巡回等が必要ではないかというこ

とでしていただいているという状況でございます。 

 現在の学校の様子を申し上げますと、現在このことで学校が揺れていると

か、落ち着いていないとかということではなくて、落ち着きは取り戻してい

ますということがまず一つでございます。もう一つは、当日を含めて、保護

者、特にリコーダーがなくなった５年生、６年生の全ての家庭に学校は電話

連絡をしたわけですけれども、そのときにも保護者から学校に、好意的に学

校へのねぎらいだとかそういう言葉をかけていただいた、こういうところ

で、ふだんの地域や保護者との関係性がやっぱり表れるんだろうなというこ

とを校長とも確認しておりましたが、地域からも非常に協力的に巡回します

よとか、困ったことがあったらいつでも声をかけてくださいねというような

ことをおっしゃっていただけたことに、非常に学校は救われたのではないの

かなと思っております。 

 以上、事件の概要についてご報告させていただきました。 

 

美濃教育長  ありがとうございます。 

 ただいまの件について、何かご意見、ご質問ございますでしょうか。 

 

各 委 員  なし。 

 

美濃教育長  それでは、これより本日の議事に入りたいと思います。 

 その他案件が２件となっております。 

 

浦井理事  本日、追加議案といたしまして、「令和４年度松原市一般会計補正予算（第

８号）について」の１件をご提案させていただきたいと思いますので、よろ

しくお願いいたします。 

 

美濃教育長  ただいま事務局より提案されました「令和４年度松原市一般会計補正予算

（第８号）について」を議案第27号として審議に入ります。 

 それでは、議案第27号「令和４年度松原市一般会計補正予算（第８号）に

ついて」事務局より説明を求めます。 

 

田中教育総務

課長 

 議案第27号「令和４年度松原市一般会計補正予算（第８号）について」ご

説明申し上げます。 

 まず、議案説明資料をご覧ください。 

 表の１段目の小学校管理事業及び４段目の中学校管理事業についてでご
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ざいますが、こちらにつきましては、光熱水費の高騰に伴いまして今回補正

を行わせていただくものでございます。 

 次に、２段目の各小学校トイレ改造事業についてでございますが、小・中

学校のトイレにつきましては、学習環境改善のため、順次改造工事を行って

いるところです。 

 今回補正予算を計上いたしましたのは、老朽化が進んでいます天美南小学

校東校舎、３階建ての１階から３階のトイレの改造工事を行うとともに、洋

式化を進めるものでございます。改造面積は約114平米となります。 

 現在、男子トイレは便器５基と洋便器４基を洋便器６基にします。女子ト

イレは便器11基と洋便器４基を洋便器12基に改造します。 

 このことによりまして、天美南小学校の洋式化率は21.7％から51％になり

ます。また、松原市全体では、小学校が47.7％から49.7％に、小・中学校を

合わせますと、洋式化率が47.3％から48％になります。 

 次に、３段目の恵我小学校外壁改修事業についてでございますが、外壁の

クラックの指摘が比較的多かった恵我小学校につきまして、外壁を中心とし

ました大規模改修事業を実施するものでございます。 

 事業内容としましては、全校舎の外壁改修を行い、その後クラックに薬剤

を注入した後、塗装を行うものでございます。 

 次に、５段目の松原第六中学校大規模改造事業についてでございますが、

松原第六中学校につきましては、本年度、北校舎の改修事業を実施しており

ます。引き続き南校舎、南館の３階、４階の工事を行わせていただくもので

ございます。本事業につきましては、３か年計画の２年目となるものでござ

います。 

 次に、予算のほうになります。 

 令和４年度一般会計補正予算（第８号）と書かれた紙をご覧ください。 

 初めに、歳出についてご説明させていただきます。 

 上から３つ目の表から歳出予算について記載しております。 

 まず、小学校管理事業についてでございますが、こちらにつきましては、

先ほど申し上げました光熱水費の高騰に伴う追加の分になります。今回補正

いたします金額ですが、表の右端の説明欄をご覧ください。 

 光熱水費としまして、需用費2,465万7,000円を計上するものでございま

す。 

 ２つ下の表に移りまして、中学校管理事業について記載しております。こ

ちらも同様に、光熱水費としまして需用費959万2,000円を計上するものでご

ざいます。 

 次に、１つ上の表に戻っていただきまして、天美南小学校のトイレ改造工

事について記載しております。今回補正いたします金額ですが、設計監理業

務委託料としまして500万円、その下に改造工事費としまして4,704万円、合

計で5,240万円を計上するものでございます。 

 次に、恵我小学校の外壁工事について記載しております。天美南小学校の

トイレ改造工事と同じく、設計監理業務委託料としまして600万円、改造工

事費としまして6,870万円、合計で7,470万円を計上するものでございます。 

 ２つ下の表に移りまして、松原第六中学校の大規模改造工事について記載

しております。今回補正いたします金額ですが、設計監理業務委託料としま

して240万円、改造工事費としまして7,440万円、合計で7,680万円を計上い

たします。 
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 次に、歳入につきまして、一番上の表が国庫補助金の表になっております。 

 まず、松原第六中学校大規模改造工事の国庫補助金としましては2,726万

2,000円、各小学校トイレ改造工事で1,276万1,000円、恵我小学校外壁改修

工事で2,514万9,000円、合計6,517万2,000円が国庫補助金となります。トイ

レ改造事業につきましては、毎年面積の平米当たりの工事単価が決められて

おりまして、その３分の１が補助金として国より入ります。 

 次の表が市債について記載しております。 

 松原第六中学校大規模改造工事で4,450万円、各小学校トイレ改造工事で

2,960万円、恵我小学校外壁改修工事で4,450万円、合計１億1,860万円が市

債、いわゆる市の借金という形になっています。 

 以上が教育総務課の補正予算説明になります。よろしくお願いいたしま

す。 

 

森岡副理事  議案第27号「令和４年度松原市一般会計補正予算（第８号）について」ご

説明申し上げます。 

 議案説明資料の表の一番下及び予算書の一番下の表でございますが、学校

給食センター運営事業におきまして1,506万2,000円の補正予算を追加計上

するものでございます。これは電気代、ガス代の高騰の影響によりまして、

学校給食センターにかかる電気代、ガス代の不足が生じてくるということで

補正予算を計上するものでございます。 

 本補正予算につきましては、令和４年の松原市議会第４回定例会に予算議

案として上程するに当たりまして、教育委員の皆様にご意見をいただきたく

思います。よろしくお願いします。 

 以上でございます。 

 

美濃教育長  説明は終わりました。 

 ただいまの件について、何かご意見、ご質問はございませんでしょうか。 

 

新田委員  まず、光熱水費なんですけれども、特に学校給食のところ、物価高騰の影

響を受けているのは食材もだと思うのですが、追加計上されているのは光熱

水費のみということで、食材の価格高騰が反映されていなくて大丈夫なのか

なと心配になったんですが、どうでしょうか。 

 

森岡副理事  委員おっしゃいますように、食材についても高騰はしております。ただ、

食材によっては昨年度よりも値の下がっているものというのもありまして、

主に大きく影響を受けているのが加工品です。野菜とかそういう生鮮品では

なくて、加工品がかなり影響を受けております。 

 ただ、今までは小学校と中学校のメニューが違っていたりしたんですけれ

ども、それを統一し、多く仕入れることによって仕入価格を下げるとか、そ

ういったこともやっております。栄養士の方もいろいろと工夫して栄養価を

下げないように、また、子どもたちが喜ぶようなメニューにするといったこ

とも工夫しながら、できるだけ原材料費が高くならないようにしております

ので、現時点では赤字ということにはなっておりません。ですので、今の時

点で補正予算を上げるということはしなくて大丈夫です。ただ、11月以降、

またかなり値上がりしてきているところもありますので、鋭意努力しなが

ら、できるだけ予算内に収まるようにということを考えておりますので、よ
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ろしくお願いします。 

 

新田委員  ありがとうございます。 

 今日の日本経済新聞でも鶏胸肉の価格が過去最高値ということで、私も外

食関係のお客様がたくさんいらっしゃるので、仕入れ値はかなり上昇傾向が

続くというふうな見込みかなと思いますので、そのあたり最終的に子どもた

ちがつらい思いをしなくて済むように、また追加の対応をしていただけたら

ありがたいなと思います。 

 あともう一つ、少し論点がずれるかもしれないので恐縮なんですけれど

も、光熱水費の高騰などを考えたときに、今後ともいわゆる再生エネルギー

みたいなところからエネルギーを取ってこないと、化石燃料は高騰を続ける

だろうというようなことが長期的に言われております。防災の関係で学校に

行かせていただいたときに、特に中学校でソーラーパネルの設置がされてい

るというのはお見受けしたんですけれども、かなり年数がたっていて、実際

の発電量とかなかなか使えていないというようなお話を少し伺ったことが

ありまして、そのあたりの現状というのはどうなのかを知りたいです。 

 

田中教育総務

課長 

 市内の小・中学校22校に対しましては、太陽光発電を設置させていただい

ております。設置した年度としましては、平成22年から24年にかけて設置さ

せていただいているものになるんですけれども、基本的には、まず学校で使

用して、余った分、余剰分を売電しているという形になっているというのが

一つと、もう一つは、現状の太陽光発電、学校に設置している分に関しまし

ては、蓄電池というものを設置していなくて、瞬間瞬間で余っている分を売

ってしまっているという形になっているので、今、委員おっしゃられたみた

いな形で、防災のときに蓄電で使えるかというと、そういう形にはなってい

ないようにはなってきます。 

 

新田委員  ありがとうございます。 

 10年余り経過しているということで、ある程度メンテナンス等の状況によ

っても発電量が落ちてきたりということも考えられるのかなと思います。入

替えというようなことは、今後の計画ではあるんでしょうか。特に今だとＰ

ＰＡといって、電力会社に売るということを専門に、初期投資せずに設置で

きるような制度というものもありますので、そのあたり、撤去の費用がかか

ってくるかと思うんですけれども、長期的にどういうような考えをお持ちな

のかということと、先ほどの質問にも重複するんですけれども、実際の発電

量はどのようなものなんですか。学校の先生から伺った情報で、正しいのか

どうかは分からないですけれども、パソコン１台起動できる程度かもしれな

いというようなかなり少ない電力量だったというようにお話を伺ったこと

がありまして、そのあたりはどうですか。 

 

田中教育総務

課長 

 太陽光発電の耐用年数としましては大体20年近くもつというお話は聞い

ておりまして、そこまでは使えるのかなというのはあるんですけれども、お

っしゃられたみたいに、太陽光発電の不具合等がもしあるようであれば、都

度修繕をしなくてはいけないというところは考えております。今後どうして

いくのかというところまではまだ結論には至っていないというところにな

ってきます。 
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 次に、学校ごとでどれぐらいの発電量かですが、先ほど言いましたように、

蓄電池がなく、そのときに消費してしまうという形になってしまいますの

で、発電で何かが使えているというよりも、学校の今使っている電気に充て

てしまっているという部分と、最後に中学校４校ぐらいはつけているんです

けれども、そこの部分に関しましては、全て売電した上で使用料を別途払っ

ているような形になっていまして、自家消費というよりも発電されている分

が全て電力会社の買取りになっているというところはあるんですけれども、

それらの学校でいいますと、発電量としましては、全て売電しているところ

とかで言いましたら、大体１万ぐらいの量を。 

 

新田委員  それはどの期間で１万なんですか。 

 

田中教育総務

課長 

 １年間です。毎月の合計になってくるので、月でいうと大体1,000とかの

発電量なんです。 

 

新田委員  ありがとうございます。 

 その数字が現状の本当に省エネといったときに、いわゆる今まで使えるも

のをそのまま使うというような意味での環境配慮というのもありますが、こ

ういった電化製品関係はもう何せ日進月歩というのは皆さんもご存じかと

思います。そういう意味においては、発電効率の高いものに入れ替えるほう

が結果的に経済的ということもあるのかなと思いますので、今後研究してい

ただけたらありがたいなと思います。 

 以上です。 

 

田中委員  先ほどの質問に少し関連するとは思うんですけれども、改造計画、改修事

業等々あるんですけれども、これはもう既に契約はされた上でこの予算がつ

いたと認識したらいいんですか。 

 

田中教育総務

課長 

 こちらにつきましては、市のほうで設計というか、予算の算出をしていた

だいて出しているものになりますので、まだ契約をしているとかという形で

はございません。 

 

田中委員  先ほどの話と関連するというのが、昨今、建築資材もかなり高騰している、

人件費も高騰しているということで、本当に一月前と比べたところ全然違う

というのが現状、現実なんですよね。そういった面からすると、この予算案

で本当にいいのかなと。既に契約されているのであればよかったんですけれ

ども、これからだとすると、この予算案でいけるのかなという不安がありま

す。 

 

田中教育総務

課長 

 今の情勢等も含めた上で、市の建築士に算定していただいているので、今

のところはこの予算を取っておけば大丈夫であろうといった形で取らせて

いただいております。 

 

田中委員  ありがとうございました。 

 先日の万博の建築ではないですけれども、結局どこも落札しなかったとい

うことがないようにお願いします。 
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佐野委員  今回、補正予算ということなんですけれども、光熱水費のこの高騰は当初

から予想できなかったことなので、補正はやむを得ないかなと思うんですけ

れども、改造事業のほうは年間計画の中で組まれているわけですよね。なぜ

この補正の段階で提案されているのかの説明をお願いできますか。 

 

田中教育総務

課長 

 今回改造事業等で補正予算を上げさせていただきましたのは、もともと令

和５年度、次年度の予算で上げさせていただいて、やろうと思っていたんで

すけれども、国のほうが令和４年度予算にまだ余裕があるということで、前

倒しでやらないかというお話がありまして、それで今回補正予算を組ませて

いただきまして、国費を取りに行くという形でさせていただいております。 

 

佐野委員  ありがとうございました。 

 

美濃教育長  ほかにはよろしいですか。 

 

各 委 員  なし。 

 

美濃教育長  それでは、ないように見受けられますので、議案第27号「令和４年度松原

市一般会計補正予算（第８号）について」を可決することにご異議ございま

せんか。 

 

各 委 員  異議なし。 

 

美濃教育長  異議なしと認めます。 

 よって、議案第27号「令和４年度松原市一般会計補正予算（第８号）につ

いて」は可決されました。 

 続きまして、その他案件「令和４年度インターナショナルセーフスクール

事前指導（松原第四中学校区・松原第七中学校区）について」の説明をお願

いいたします。 

 

森教育推進課

長 

 児童・生徒が主体となって安心・安全な学校づくりに向けて取り組むイン

ターナショナルセーフスクール（ＩＳＳ）について、今年度の状況について

報告をさせていただきたいと思います。 

 今週の11月14日月曜日、それから15日火曜日に松原第四中学校区並びに松

原第七中学校区の校区認証に向けた事前指導が行われました。本市の小・中

学校は、令和３年度に市内全ての学校が国際認証を取得いたしました。全校

で認証したことを踏まえて、令和４年度、今年度から新たに学校ごとではな

く、校区として認証を目指すことにチャレンジをしておるところです。 

 この２日間の事前指導では、国際認証審査員の白石先生のほうから、児

童・生徒の取組を中心に校区で協働されているということであったり、ぜひ

それを強みに来年の現地審査では最大限アピールをするようにというよう

なご指導をいただきました。このＩＳＳに継続して取り組んでいることで、

この活動が特別なものではなく、教科指導に生かされていたり、児童会や生

徒会の活動に根づいているということを高く評価していただきました。 

 令和５年度は、この松原第四中学校区、松原第七中学校区の校区認証に向
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けた現地審査が行われます。加えて松原中学校区、松原第二中学校区、松原

第五中学校区、松原第六中学校区の事前指導が行われる予定となっておりま

すので、ご報告をさせていただきます。 

 以上です。 

 

美濃教育長  ただいまの件について、何かご意見、ご質問ございませんでしょうか。 

 

各 委 員  なし。 

 

美濃教育長  では、続きまして、その他案件「令和４年度以降の二十歳の集いについて」

の説明をお願いします。 

 

前崎地域教育

課長 

 成人式についてです。 

 令和４年４月の民法改正により、成年年齢が18歳に引き下げられました

が、当市では二十歳に達する方を対象に式典を行っていきます。 

 名称につきましては、松原市広報で一般公募した中から二十歳を迎える方

を中心に組織される実行委員会で協議検討した結果、「松原市二十歳の集

い」が選ばれ、決定に至りました。 

 令和４年度松原市二十歳の集い式典につきましては、令和５年１月９日に

松原市文化会館で開催いたします。 

 今年度は平成14年４月２日から平成15年４月１日生まれの1,228名の方が

式典対象者となっております。式典は祝典と、松原市二十歳の集い実行委員

会がお世話になった先生方からのお祝いビデオメッセージ等放映を中学校

区別に３部構成で実施いたします。 

 また、実行委員会が企画した抽せん会をインスタグラムで動画配信いたし

ます。 

 以上でございます。 

 

美濃教育長  ありがとうございます。 

 ただいまの件について、何かご意見、ご質問はございませんでしょうか。

よろしいですか。 

 

各 委 員  なし。 

 

美濃教育長  ありがとうございます。 

 これでその他案件も含め、報告は終わりましたけれども、事務局から何か

ほかにはございませんか。 

 

事務局  なし。 

 

美濃教育長  それでは何もないようですので、以上をもちまして11月の定例教育委員会

は終わります。皆様、本日はありがとうございました。 

（閉会宣言 午後３時41分） 

 

 



 －12－ 

 

署 名    教育長  美濃 亮      

委 員  田中 祥之        


